

春季购车攻略①——售前篇

买啥车看用途 大排量未必费油



■记者 陈丹丹

临近3月,车市开始回暖,春节长假后,汽车经销商都重振旗鼓,期盼能够在猴年迎来“开门红”。面对琳琅满目的各类车型,购车者难免一头雾水。该买款什么车、什么时候买车最好、多大排量的更经济……针对关注度较高的问题,车周刊将推出春季购车攻略系列报道,从售前、售中、售后,全方位为购车者解答买车问题。



春天里百花开 购车良机等你来

2016瑞安日报春季汽车展
将于3月18日至20日举办

3月18日至20日,2016瑞安日报春季汽车展将在罗阳大道与104国道交叉路口举办。无论您是对某款车钟情已久,还是处在观望阶段,都可到车展现场逛一逛、看一看,加入到车展的“抢车大军”中去。

怎么确定车型,喜欢就可以吗?

根据用途选车型才会买了不后悔!

买车要自己喜欢才行,但要买个最适合的,肯定要根据用途来定。如果是家用代步,紧凑车型就可以,此外还要关注发动机是否节能,惠民车型排量通常都在1.6L以内,这个排量代步和旅行都够用了。如果做生意或经常出差,则可以考虑选个排量大的合资车型,当然费用和油耗也会相应增大。

想换车,1.8L和2.0L哪个排量更合适?

惠民车型都是1.6L以下,同车型大一个排量不一定费油!

排量的选择上,如果是同一款车型,有1.8L和2.0L的,建议考虑选择2.0L的。一般来说,同一款车型,车身重量差不多的情况下,大排量驱动起来更省劲,而小一点的也并非就省油。这个层次的车,选择的余地较大,一般质量都不会差,可根据操控、配置进行选择。

“高配低价”or“低配高价”,到底怎么选?

大品牌中配车型更划算!

当然是大品牌的好。同样价位的车大品牌品质上更有保证。有的车拼的是配置,有的车配置不高,但操控更好质量更有保证。建议尽量选择中配的车,尽量不选低配的车,因为中配车型介于低配和高配之间,关键的配置如“主动、被动”安全都有了,而高配车型价格主要高在导航等豪华配置上,而低配车型在安全配置的丰富性上会差一些。当然也不排除一些车型的低配车性价比很高,但普遍来说,中配最实惠。买个中配车,如果喜欢导航等配置可以再加装。

一年当中,什么时候是价格低谷?

年后和年中都是买车的最佳时期!

一般来说,每年的年初价格普遍较低。年前的购买力已经释放,年后的车市旺季还未到来,这段时间被称为车市的“真空期”,故与年前比形成明显反差。年后这段时间任务下达,压力大,库存也在增加,车商都竭力消化库存,所以价格比较便宜。而过了这段时间之后就会迎来4、5月份车市的小高峰,价格会一路走高。到了夏季的6、7、8月,车市会再度下行。6月份相对后两个月来说,价格会更低。受厂家上半年任务考核的影响,各店都期望在这个月多销车来跑赢上半场,而此时天热买车的人少,所以厂商会加大力度搞促销,价格会很低。到8月下旬,备战金秋车市,价格又开始上浮,到了11月,价格将直线上升,到12月到达顶峰。而到了12月下旬,一些厂商还会抛出降价橄榄枝,吸引买车人的关注,达到冲量的目的。

买车,预算该怎么算?

10万元的车价,留出2万元的必要花费!

买车预算除了要车价外,还要将税费等花费都算进去。比如以一款10万元的车为例,买车还包括保险、装修和上牌的费用,也就是说,买一款10万元的车,预算基本在12万元左右。

哪种颜色的车漆光洁又耐划?

纯色耐划,金属色耐腐蚀!

选择车漆一个是看喜好,一个是看车漆的特性。一般来说,纯色的车漆都是非金属漆,漆面软,耐划但不抗腐蚀;金属漆抗腐蚀却不耐划。一般来说,无论哪种车漆,选择该车型上年度销量最多的颜色最保值。以一款20万元左右的二手车为例,最受欢迎的颜色往往比销量少的颜色高1万元以上。

质保期越长越划算?

有的里程数基本是文字游戏!

随着三包政策出台,不少厂商也将汽车质保期延长。原来的两年6万公里变成了三年10万公里,以及三年15万公里等。车主要了解的是,质保期是以先到为准,即时间和里程数无论哪个先到都意味着质保到期了。如果你是私家车主,15万公里基本是个天方夜谭,如果你的车是营运车可另当别论。

全新场地为车展“加码”

走亲民化路线——这是本报历届车展的办展宗旨,也是深受市民欢迎的一大“法宝”。每年的三四月份,瑞安日报春季车展都会如期举行,已培养了一大批拥趸者,也奠定了瑞城车坛“标杆车展”的地位。

今年也不例外,本报春季车展继续走亲民化路线:云集的新车靓车、令人心动的促销价格、丰富而贴心的礼品……这一切,都将使消费者怦然心动。

“新场地的启用,将为本次车展的成功举办提供新的动力。”据介绍,本次春季车展将场地“搬”到了罗阳大道与104国道交叉路口,环面立体展馆的设置将车展规模“加码”。

各式车型争相展“芳容”

为了能在猴年第一展取得“开门红”,车展招商工作启动以来,我市各大主流品牌车商争相抢席入展,并早早制定详细的车展营销细则。

本届车展涵盖了小型家用车、轿车、SUV、MPV等众多热门车型,可谓应有尽有。此外,近期上市的新车也扎堆参展,肯定会让前来逛展的市民过足赏车瘾。

丰富活动给市民送福利

本届车展上,本报将联合车商倾力展现汽车品牌文化,通过车展平台,让更多逛展市民“嗅到”车文化的动向。

作为本届车展的一个重头戏,主办方特意安排颇具规模的文艺表演,为市民带来精彩的娱乐节目。除此之外,现场还将开展汽车底价竞拍、汽车模型秒杀等活动,同时,“瑞安日报车友汇”还将在现场设摊给逛展市民送福利,幸运者可获得主办方送出的礼品1份。

(陈丹丹)